DIK UCGEN (PISAGOR BAGINTISI)

Bir dik uggende hipotenusun karesi, dik kenarlarin karelerinin top-
lamina esittir.

A ABC dik Uc¢cgeninde,
a, ¢ dik kenarlar ve b hipote-
b nas ise
c
b2 = a2 + ¢2 olur.
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Yukaridaki dik i¢cgenlerde x uzunluklarini bulalim.
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Sekilde, yere dik olan bayrak diredi ayni yukseklikten iki celik ha-
lat ile baghdir.

Verilen uzunluklara gére, x uzunlugunu bulalim.

Bir G¢genin kenar uzunluklarn pisagor bagintisini saglyor ise bu tc¢-
gen dik uc¢gendir.

(3 - 4 - 5) Dik Ucgeni

Dik kenarlari 3 ve 4 ile orantili olan bir dik G¢genin hipotenusu de 5

ile orantilidir.
3-4-5
» 5K 6-8-10
9-12-15
ol 12-16-20
ok 15-20-25

(5 - 12 - 13) Dik Ucgeni

Dik kenarlar 5 ve 12 ile orantili olan bir dik G¢genin hipotentsu de
13 ile orantilidir.

10-24-26

5K 13k 15- 36 - 39

12k



A °
- PARAF AKADEMi

1717

Yukaridaki yelkenlide verilenlere gére, x uzunlugunu bulalim.

D Yandaki sekilde x uzun-
K lugunu bulalim.
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Yandaki dik iiggende x uzun-

\ lugunu bulalim.
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A Yandaki sekilde x uzunlu-
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X gunu bulalim.
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ABC ve AED birer dik Giggen, AB L AE
|BC| = |DE|, |AD|=3cm, |DB|=6cm
|AC| =7cm, |CE|=x

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ cm’dir?
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A Yandaki sekilde,
3 |BC| = 15 birim ise
. C | AD| uzunlugunu bu-
B - lalim.
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AB 1 BC, BC L CD, |CD|=2cm
|AB| =3 cm, |BC| =12cm

Yukarnidaki verilere gore, A ve D noktalari arasinda-
ki uzaklik kag cm’dir?

[AB] L [BC]
[AE] L [ED]
[ED] L [DC]
|AB| = 6 cm
|AE| = 3 cm
|IDC| = 5cm
B X C |ED| = 2cm

Yukarnidaki verilere gére, |BC| = x ka¢ cm dir?

A) 3¢/3 B) 2/7 C) V30 D) 4y2 E) /34
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AC /| DE, DC L AE, |AE|=16cm
|IDC| =12cm, |AC|=5cm, |DE|=x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢c cm’dir?

X D 4 C

Yukaridaki dik u¢cgende x uzunlugunu bulalim.
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